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PREMIÈRE PARTIE (60%) 
 

Histoire Nationale (60 %) 

Un sujet aux choix 

Document 1 

C’est par une cascade de décrets allant du 8 décembre 1941 

aux amendements constitutionnels de 1944 qu’il signale son 

entrée officielle dans la guerre aux cotés des alliés et la 

mainmise sur tous les domaines de la vie nationale. 

En effet, il commence par décréter l’état de siège sur toute 

l’étendue du territoire, le 8 décembre 1941. […] Puis le 13 

janvier 1942, Lescot s’accorde le privilège de légiférer par 

décrets. Le 23 Février, il suspend toutes les garanties 

constitutionnelles jusqu’à la fin de la guerre prolongeant ainsi 

les effets de l’état de siège et la militarisation du pays. Des 

tribunaux militaires sont institués pour connaitre les crimes 

contre la sécurité de l’Etat et contre l’ordre public et même les 

délits de droits communs, selon le bon vouloir du pouvoir 

exécutif. Le pays est mis en condition pour vivre l’arbitraire. 
Texte tiré in «  Constitution et luttes de pouvoir en Haïti, Tome II (1915-

1987) » pp 232 et 233, Claude de Moise, Les éditions du CIDHICA, Québec 

1990 

 

Composition 

 

Sujet 1 
  

La déclaration de guerre de Lescot aux forces de l’Axe fut un 

motif pour le renforcement de son pouvoir. Montrez-le. 

 

Document2 

A quatre heures de cette journée mémorable du 11 

janvier 1946, le colonel Franck Lavaud, chef d’Etat-Major 

général de la Garde d’Haïti, lut à la radio la proclamation 

suivante : «  Devant la situation exceptionnellement 

tragique que connait le pays à l’heure actuelle et 

l’impossibilité pour le gouvernement, de former un 

nouveau cabinet dans lequel seraient représentés tous les 

partis qui ont exprimé leurs désidérata, devant l’échec des 

efforts tentés de bonne foi pour arriver à une conciliation 

qui ramènerait l’ordre et le calme dans la vie haïtienne, 

l’Armée, par l’organe de son haut Etat-Major, a pris la 

décision de demander au président de la République 

d’abandonner ses pouvoirs, et de se constituer en comité 

Exécutif militaire pour assurer les obligations de l’Etat, en 

attendant la solution des problèmes qui se posent ». 
Histoire du peuple haïtien (1492-1952), Dantès Bellegarde page 318, Les 

éditions Fardin, 2004. 
Composition 

 

Sujet 2 
 

Expliquez la chute du gouvernement d’Elie Lescot. 

 

Document3 

On a souvent reproché au Président Estimé sa collaboration 

avec la politique anticommuniste des Etats-Unis et sa main  de 

fer dans la répression des mouvements sociopolitiques au 

cours de son administration. Il a utilisé les mêmes méthodes 

de ses prédécesseurs pour faire régner la paix et l’ordre dans la 

cité. 

Cependant son administration s’inscrit dans une logique de 

rupture avec ses prédécesseurs. Il a su se pencher sur la 

situation des ouvriers en prenant des mesures pour améliorer 

leur condition socioéconomique. Il a créé le bureau du travail 

pour les assister et résoudre les conflits entre les syndicats et le 

patronat. 
Manuel Histoire et Géographie, Secondaire IV page 33, Manejacques Dodat 

Jean, C3 Editions, 2018. 
 

 

Composition 

 

Sujet 3 
 

Peut-on considérer le gouvernement de Dumarsais Estimé 

comme progressiste ? 

 

 

DEUXIÈME PARTIE (40%) 
 

Histoire Universelle et Géographie 

 

Document 1 
 

La seconde Guerre Mondiale est d’abord marquée par les 

victoires de l’Axe (Rome-Berlin-Tokyo) et la domination des 

dictatures. A partir de 1942, les alliés remportent leurs 

premières victoires décisives. Les forces de l’Axe sont 

progressivement refoulées. La guerre s’achève avec les 

capitulations allemande et japonaise. 
Histoire et Géographie, premières STI, STL, Nathan, P.58 

 

 

Document 1 
 

La mondialisation résulte de la logique de croissance des 

entreprises, notamment des firmes transnationales. Elle est liée 

aux Etats désireux de contrôler le système économique et 

politique mondial par la création d’organisations 

internationales. Les citoyens et les ONG (Organisations non 

gouvernementales) sont également acteurs de la 

mondialisation. 
Géographie, l’espace Mondial, Imprimerie Rotolito Lombarda, Juin 2009, 

P.24 

 

Questions 
  

 

1- Situez la seconde Guerre Mondiale dans le temps. (10 pts) 
 

2- Présentez les phases de cette Guerre. (10 pts) 

 

3- Qu’est-ce qu’une firme transnationale ? (10 pts) 

 

4- Trouvez deux (2) acteurs de la  mondialisation qui ne sont 

pas cités dans le document 2. (10 pts) 
 

  


